
 

 

Associazione Nazionale Dentisti Italiani 

  
Prot. 406.19.P            Roma, 24 giugno 2019 
 

 
Gent.mo  
Dott. Alberto Oliveti 
Presidente ENPAM 
 

Gent.mo  
Dott. Giampiero Malagnino 
Vice Presidente ENPAM 
 

Sede                                                    
Invio per email      
 
 

 
Gentilissimi, 
 

in data 21 giugno 2019, la Camera dei Deputati ha approvato il Ddl di 
conversione del DL 34/2019 che ora passerà all’esame del Senato per il voto definitivo.  
Se il testo sarà approvato dal Senato, sarà confermata la proroga dei termini di 
versamento per i contribuenti che svolgono attività per la quale sono stati approvati i 
nuovi ISA - Indici Sintetici di Affidabilità.  
 

Si attende conferma dall’Agenzia delle Entrate in merito alla possibilità di 
usufruire di tale proroga anche da parte dei contribuenti in regime dei minimi ed in 
regime forfettario (di fatto esclusi per Legge dall’applicazione degli ISA -Indici Sintetici 
di Affidabilità). 

 
In data 3 giugno 2019 protocollo n. 63772 l’ENPAM ha pubblicato nell’Area 

Previdenza del sito istituzionale l’obbligo di comunicare entro il 31 luglio 2019 “il 
reddito derivante dall’esercizio dell’attività medica/odontoiatrica, prodotto nel 2018”. E’ prevista 
una sanzione fissa di € 120,00 per l’invio dei dati (modello D) dopo la scadenza del 31 
luglio 2019. 

 
Alla luce di quanto sopra esposto si ritiene necessario un differimento dei 

termini anche per l’invio all’ENPAM del reddito derivante dall’esercizio dell’attività 
medica/odontoiatrica, prodotto nell’esercizio 2018. 
 
 In attesa di un cortese cenno di riscontro al riguardo, invio i miei più cordiali 
saluti. 
 
 

        

       Il Presidente Nazionale 
             (Dott. Carlo Ghirlanda) 
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